

Передовки весеннего сева

ТРАКТОРИСТЫ

Ночная смена

Няля Лаврентьевна Поныкина заела дозорный порядок — сжелезено посе смен ты тщательно осматривать тракторы.

Какая-то празничка Побына на фашистской Германской бригаде стояла на пахте. Особое внимание обратил Ныля Лаврентьевна на подготовку ночной смен. На тракторе ХТЗ в этот день работала Александр Петров и Николай Чернопук. Александр только что закончил смену, а Николай заступил.

— Ну, как? Готов? — спросила его бригадир.

— Готов. Можете проверить, — ответил тракторист.

Няля Поныкина стала внимательно осматривать, как отрегулированы механизмы, все ли креплено подтянуто, в порядке ли электросоединения.

Так же тщательно были осмотрены и другие машины. Позаботилась бригадир о том, чтобы ночью не было перебоев из-за горючего в вода, заранее договорилась с председателем колхоза «Новая жизнь» тов. Ивановым о подготовке всех условий для лучшей работы в ночную смену.

Почь была решено. Если трактористы в эту смену перевыполнят норму, тракторная бригада к празднику Победы завершит план сева и начнет засеять сверхплановые гектары.

В своих тракторах Ныля Лаврентьевна была уверена. Александр Петров, Николай Чернопук, Николай Ильяны — опытные, старательные водители машин, работавшие по 4—5 лет в его бригаде. Массовый колхоз «Новая жизнь», Рыбалоновского сельсовета, за последние годы научили хорошо, а бригадирями полководческих бригад подучились крепко, тракторы ремонтировали сами.

На производственном совещании перед выходом в поле трактористы заверили, что за сезон дадут по 700 гектаров на трактор. В первый день, когда в поля была еще сырпалая, Николай выполнял норму, Александр Петров превысил ее.

Но, как стало известно комсомольской бригаде тракторной бригады, он, доверив своим знаниям, в то же время проверять их работу. Ни одно упущение не пройдет мимо Ныля Лаврентьевны. Проверка позволяет предупредить те или иные недостатки.

На полях и лесами нависла весенняя ночь. Осмотр машин закончился. Николай Чернопук сел за руль трактора. Мотор загудел мотор. Трактор проехал мимо бригадир. Пауэ оставался за собой ровные борозды. Смотря везд удаляющемуся трактору, Ныля взвела глубины. Всплывала оказалась достаточно глубокой — 22 сантиметра.

— Смотрите, не спускай глубины, — сказал он пришедшему за вторым кругом.

Через несколько минут Поныкина проверила уже качество работы второго трактора.

Обе машины работали ритмично, без перебоев. В эту ночь Николай Чернопук выкопал 5 гектаров. Хорошо потрудились и Николай Ильяны.

А на рассвете, когда бригадир Поныкина с комсомор группой выехали на

тракторного вагончика боевой лесоток, читая его, колхозники творили:

— Молоды ребята! Соржали слово.

— На то они и комсомольцы, — сказала пошедший председатель колхоза тов. Ильяны.

Достоин встретила бригада празнички Победы. В 10 дней, на 4 дня раньше срока, закончила она выполнение плана весенних тракторных работ в колхозе «Новая жизнь», и, кроме этого, еще плана вспашла 23 гектара, прокультивировала 4 заброшенных 112 гектаров, засеяла 10 гектаров.

В девятю номере стеной газеты «За урожай», выпущенной к празднику Победы, были опубликованы результаты работы комсомольско-молодежной тракторной бригады Ныля Поныкина. Фамилия передовиков занесена на доску почета. Директор МТС группы бригаде переходил красное знамя. Правление колхоза представило ей ценные подарки.

— Хорошо организовате дело. Запишите первое место в соревновании тракторных бригад в честь ХХХ годовщины Октября, — сказала Ныля Лаврентьевну секретарь партийного бюро Поросинский МТС Михаил Иванович Петров.

Беседа в партийном бюро затулилась до полудня.

Коммунист Прышкин, комсомольцы Петров, Чернопук и Ильяны провели большую раздельную работу. Тракторы стали работать по 22 часа в сутки. На техникульные узлы затрачивали не более двух часов.

Положение стало выправляться. Возраст возросла. Уже и 15 мая бригада выполнила свой план весенних тракторных работ на 120 процентов. К 20 мая — на 177 процентов. Вместо 70 гектаров вспахали в «Первомайском» 81, прокультивировали 117. Качественно было только отличным. 24 мая Поныкина и его товарищи закончили вспашку последних гектаров в колхозе.

Не уронила бригада коммуниста Поповича чести родной МТС, не ослышалась перед колхозниками, обеспечивая техническое выполнение договора, заключенного МТС с колхозом.

Пр. сдается колхоза тов. Митяев, обходя обрабатываемые участки, улыбаясь, говорил:

— Вот это здорово! Разработал землю как лух. Молодцы! Учитель, тов. Петрушкин, работать на сева так, как работают коммунисты и комсомольцы.

— В чем секрет вашего успеха? — спросила Ныля Поныкина.

Ильяны ответил: «Секрет успеха в нас нет. Напряжени работников, хорошо знаем свои машины, обрабатываем сдержанно их, дорожим каждой минутой. Вот, пожалуй, и все, что позволяет справиться с заданиями».

Бригада не довольствуется своими достижениями, а хочет, чтобы все машинно-тракторный парк МТС образцово справился с заданиями.

Строгальщик Томского электромеханического завода тов. Степаншкн является одним из передовых стахановцев завода. Установленные нормы выработки он перевыполняет в 3—4 раза.

Тов. Степаншкн давно отказался от выработки высокоточных деталей по одной штуке. Таких деталей он устанавливает для строга, столько, сколько позволяет завод. Параллельных тисок. Этим он достигает быстрого сокращения времени на обработку деталей и увеличения выпуска. Например, для обработки заготовки одного пуансона для литейного инструмента 20 минут, если строга проводить по одной штуке, тов. Степаншкн одновременно строгае 10 штук, затрачивая 120 минут — по 12 минут на одну штуку. Таким образом, он сокращает время обработки на 40 процентов и увеличивает производительность труда на 70 процентов.

Но этим не ограничивается рационализация труда, применяемая тов. Степаншкном. Известно, что на строгалях стали обрабатываться не только призматические детали, но и детали, имеющие форму шара, эллипса, конуса и т. д. При обработке таких деталей тов. Степаншкн применяет фасонные резы вместо

прямых проходных. При строгке фасонной поверхностью он затачивает резы, придает ему форму, соответствующую той, которую должна иметь обрабатываемая деталь. Таким образом, избегая лишних проходных резов, он сокращает рабочее время и значительно повышает производительность труда. Если строгае овалную поверхность на детали длиной в 100 миллиметров и шириной 10 миллиметров с применением простого проходного реза, на это требуется 20 минут, а при обработке овалной поверхности фасонным резом по методу тов. Степаншкна — всего лишь 10 минут. Второе вымешает выработку и производительность труда.

При работе на строгалях стали очень важно правильно устанавливать величину шага реза, т. е. тот ход реза, который требуется для захода и выхода его от строгаемой детали. Чем больше этот ход, тем больше времени уходит на строгаку, а следовательно, и меньше выработка. Тов. Степаншкн всегда устанавливает наименьший ход реза. Таким образом он сводит к минимуму непроизводительные затраты рабочего времени.

И. АНДРОНОВ.

Взаимопомощь

Договор МТС с колхозом имеет силу закона. Обязательная работа в соответствии с условиями договора является повседневной обязанностью как колхоза, так и МТС.

Бригадир Тимофей Петрушкин хвастал отпуском в лесу, игнорируя правила технического ухода за машинами, ослабил трудовую дисциплину и затнул ее в колхозе «Первомайский», Нельбоновского сельсовета.

Несколько раз вызывал Петрушкина для объяснения к директору, его заместителю по политической части и в партийное бюро. Бригадир обещал исправить положение, но все оставалось попрежнему.

Няля Лаврентьевна пришла к секретарию партийного бюро.

— Пошлите мою бригаду в колхоз «Первомайский». Петрушкин позорит нашу МТС. Мы не можем смотреть на это безразлично.

— А как быть со сверхплановым севом в «Новой жизни»? — спросила Няля.

— Уезжай и там посеять сверх плана, — решительно заявила бригадир и положила свои расчеты.

Доводы тов. Поныкина были убедительны, и директор и партийный руководитель не стали ему возражать. Возвратившись поздно вечером в бригаду, Няля Лаврентьевна дал распоряжение готовить тракторы к отправки. В ночь машины ушли в колхоз «Первомайский».

Потрудиться на новом месте пришлось немало. Надо было подобрать более расторопных водителей и горючего, а также другой обслуживающий бригаду персонал. Надо было каждому разъяснить, по что обходится минута простоя на сева. Надо было убедить всех работников в том, что означает своевременное проведение весеннего сева.

За честь МТС

Поросинцы соревнуются с корняевскими механизаторами. По МТС в селе Корняеве — отставили, и большая часть трактористов Поросинской МТС позавидовала, что надо помочь ей. Эту точку зрения высказал и бригадир Няля Лаврентьевна Поныкина.

— Будем помогать Корняевской МТС, чтобы избежать свои обязательства в соревновании. А помогать надо. Нельзя допустить, чтобы в районе, находящемся рядом с областным центром, какие-либо колхозы не выполняли плана весеннего сева.

— Наме мнение такое, — сказали комсомольцы бригады Поныкина в беседе с руководителем МТС: — посылать в село Корняеве с подкаста тракторы да человек 10 трактористов и двух бригадиров. Те же товарищи, которые остаются на полях наших колхозов, должны подкачать и к 26 мая закончить план, а к 1 июня засеять сверх плана.

Директор, его заместитель по политической части, секретарь партийного бюро и председатель работком, учитывая предложение передовых механизаторов, сейчас подбирают группу трактористов и бригадиров для отправки в Корняев. Поросинцы берут корняевцев на буксир. На этой работе они также будут отстаивать честь своей МТС, честь своего района.

Ч. СВЕТЛОВ.

Будьно и его заступники

То при звездах и при луна
Там подождет на коне?
Чей это конь неумный?..

На коне едет председатель правления Мазалоновского сельсовета, Будьно, Коля, принадлежат колхозу, Вернее, принадлежат. В этот момент полновластный хозяин его — Будьно. Он является конем, гонимый по гриве и радостно улыбается. Конь достается ему безо всяких затрат.

Может колхозники в знак особого уважения и любви к Будьно подарить ему коня? Нет, не так. Будьно протестует.

— Это один эпизод из неумной деятельности Будьно. Он не раз и не два показывал свою предприимчивость, выдумку и изобретательность в поисках наживы. Это он совершил жульническую махинацию с 20-ю центнерами картофеля, спекулируя на рынке мясом, закупленным кооперативом. Продав центральному лавке Карась расстрата несколько тысяч рублей. Будьно укрывал расстрат.

Назвон о делах Будьно узнало правление Тунауского райисполкома. После lengthy размышлений пришла к выводу — отстранить его от занимаемой должности. Руководители районработы сами не поехали в Мазало, а послали инспектора по заготовкам Макарова, дав ему наказ выполнять решение.

И вот Макаров прибыл в Мазало. После проверки факты подтвердились. Но Будьно не думал унывать.

— Ничего у нас не выйдет, — заявил он.

Макаров пошел к председателю сельсовета Барнаеву. Тот высказал и возмутился.

Но возмущения не преступными делами Будьно, а инспектором Макаровым.

ФЕЛЬТОН

— Я здесь конюшня, мы еще посмотрим. Будьно я знаю, лично проверял его на многих делах.

Барнаев действительно хорошо знал Будьно. Известно не раз вымывал. Будьно всегда был готов услужить Барнаеву и секретарю сельсовета Наумову.

И Барнаев предложил Макарову поинтересоваться.

А дальше началось такое, что ни в сказке сказать, ни пером описать. Барнаев назначил собрание уполномоченных сельсовета для отчета и новых выборов. Члены правления сельсовета и ревизионная комиссия к подготовке собрания не были привлечены. На собрание явились только 27 человек. От трех колхозов представители не были приглашены.

И вот тогда организатор собрания потратил массу денег на приобретение уполномоченных, то объявив денежную вечеринку с гармошкой, привезли ящик конферте и широко ораваляли, что они будут пролами только ее участниками.

По регистрационному листу являющихся присутствует 56 человек. Из них 29 не уполномоченные сельсовета и даже не члены сельсовета.

Председательствовал на собрании Барнаев. Секретаревал Наумов. Но собрание, помимо их воли, пошло в нежелательном для них направлении. Многие выступавшие говорили о грубом нарушении Устава сельсовета, о преступных махинациях Будьно.

Но Барнаев и Наумов наперекор критике решили довести свое дело до конца. «Ваше газетное приращение» пригласил Наумов, как по указу, раздавал бюллетени и уговаривал присутствующих проголосовать. К голосованию были привлечены также не члены сельсовета, многие голосовали два раза.

Есть еще заступники у Будьно!

С. ХОДОР.

Взаимопомощь

Договор МТС с колхозом имеет силу закона. Обязательная работа в соответствии с условиями договора является повседневной обязанностью как колхоза, так и МТС.

Бригадир Тимофей Петрушкин хвастал отпуском в лесу, игнорируя правила технического ухода за машинами, ослабил трудовую дисциплину и затнул ее в колхозе «Первомайский», Нельбоновского сельсовета.

Несколько раз вызывал Петрушкина для объяснения к директору, его заместителю по политической части и в партийное бюро. Бригадир обещал исправить положение, но все оставалось попрежнему.

Няля Лаврентьевна пришла к секретарию партийного бюро.

— Пошлите мою бригаду в колхоз «Первомайский». Петрушкин позорит нашу МТС. Мы не можем смотреть на это безразлично.

— А как быть со сверхплановым севом в «Новой жизни»? — спросила Няля.

— Уезжай и там посеять сверх плана, — решительно заявила бригадир и положила свои расчеты.

Доводы тов. Поныкина были убедительны, и директор и партийный руководитель не стали ему возражать. Возвратившись поздно вечером в бригаду, Няля Лаврентьевна дал распоряжение готовить тракторы к отправки. В ночь машины ушли в колхоз «Первомайский».

Потрудиться на новом месте пришлось немало. Надо было подобрать более расторопных водителей и горючего, а также другой обслуживающий бригаду персонал. Надо было каждому разъяснить, по что обходится минута простоя на сева. Надо было убедить всех работников в том, что означает своевременное проведение весеннего сева.

За честь МТС

Поросинцы соревнуются с корняевскими механизаторами. По МТС в селе Корняеве — отставили, и большая часть трактористов Поросинской МТС позавидовала, что надо помочь ей. Эту точку зрения высказал и бригадир Няля Лаврентьевна Поныкина.

— Будем помогать Корняевской МТС, чтобы избежать свои обязательства в соревновании. А помогать надо. Нельзя допустить, чтобы в районе, находящемся рядом с областным центром, какие-либо колхозы не выполняли плана весеннего сева.

— Наме мнение такое, — сказали комсомольцы бригады Поныкина в беседе с руководителем МТС: — посылать в село Корняеве с подкаста тракторы да человек 10 трактористов и двух бригадиров. Те же товарищи, которые остаются на полях наших колхозов, должны подкачать и к 26 мая закончить план, а к 1 июня засеять сверх плана.

Директор, его заместитель по политической части, секретарь партийного бюро и председатель работком, учитывая предложение передовых механизаторов, сейчас подбирают группу трактористов и бригадиров для отправки в Корняев. Поросинцы берут корняевцев на буксир. На этой работе они также будут отстаивать честь своей МТС, честь своего района.

Ч. СВЕТЛОВ.

Будьно и его заступники

То при звездах и при луна
Там подождет на коне?
Чей это конь неумный?..

На коне едет председатель правления Мазалоновского сельсовета, Будьно, Коля, принадлежат колхозу, Вернее, принадлежат. В этот момент полновластный хозяин его — Будьно. Он является конем, гонимый по гриве и радостно улыбается. Конь достается ему безо всяких затрат.

Может колхозники в знак особого уважения и любви к Будьно подарить ему коня? Нет, не так. Будьно протестует.

— Это один эпизод из неумной деятельности Будьно. Он не раз и не два показывал свою предприимчивость, выдумку и изобретательность в поисках наживы. Это он совершил жульническую махинацию с 20-ю центнерами картофеля, спекулируя на рынке мясом, закупленным кооперативом. Продав центральному лавке Карась расстрата несколько тысяч рублей. Будьно укрывал расстрат.

Назвон о делах Будьно узнало правление Тунауского райисполкома. После lengthy размышлений пришла к выводу — отстранить его от занимаемой должности. Руководители районработы сами не поехали в Мазало, а послали инспектора по заготовкам Макарова, дав ему наказ выполнять решение.

И вот Макаров прибыл в Мазало. После проверки факты подтвердились. Но Будьно не думал унывать.

— Ничего у нас не выйдет, — заявил он.

Макаров пошел к председателю сельсовета Барнаеву. Тот высказал и возмутился.

Но возмущения не преступными делами Будьно, а инспектором Макаровым.

ФЕЛЬТОН

— Я здесь конюшня, мы еще посмотрим. Будьно я знаю, лично проверял его на многих делах.

Барнаев действительно хорошо знал Будьно. Известно не раз вымывал. Будьно всегда был готов услужить Барнаеву и секретарю сельсовета Наумову.

И Барнаев предложил Макарову поинтересоваться.

А дальше началось такое, что ни в сказке сказать, ни пером описать. Барнаев назначил собрание уполномоченных сельсовета для отчета и новых выборов. Члены правления сельсовета и ревизионная комиссия к подготовке собрания не были привлечены. На собрание явились только 27 человек. От трех колхозов представители не были приглашены.

И вот тогда организатор собрания потратил массу денег на приобретение уполномоченных, то объявив денежную вечеринку с гармошкой, привезли ящик конферте и широко ораваляли, что они будут пролами только ее участниками.

По регистрационному листу являющихся присутствует 56 человек. Из них 29 не уполномоченные сельсовета и даже не члены сельсовета.

Председательствовал на собрании Барнаев. Секретаревал Наумов. Но собрание, помимо их воли, пошло в нежелательном для них направлении. Многие выступавшие говорили о грубом нарушении Устава сельсовета, о преступных махинациях Будьно.

Но Барнаев и Наумов наперекор критике решили довести свое дело до конца. «Ваше газетное приращение» пригласил Наумов, как по указу, раздавал бюллетени и уговаривал присутствующих проголосовать. К голосованию были привлечены также не члены сельсовета, многие голосовали два раза.

Есть еще заступники у Будьно!

С. ХОДОР.

Взаимопомощь

Договор МТС с колхозом имеет силу закона. Обязательная работа в соответствии с условиями договора является повседневной обязанностью как колхоза, так и МТС.

Бригадир Тимофей Петрушкин хвастал отпуском в лесу, игнорируя правила технического ухода за машинами, ослабил трудовую дисциплину и затнул ее в колхозе «Первомайский», Нельбоновского сельсовета.

Несколько раз вызывал Петрушкина для объяснения к директору, его заместителю по политической части и в партийное бюро. Бригадир обещал исправить положение, но все оставалось попрежнему.

Няля Лаврентьевна пришла к секретарию партийного бюро.

— Пошлите мою бригаду в колхоз «Первомайский». Петрушкин позорит нашу МТС. Мы не можем смотреть на это безразлично.

— А как быть со сверхплановым севом в «Новой жизни»? — спросила Няля.

— Уезжай и там посеять сверх плана, — решительно заявила бригадир и положила свои расчеты.

Доводы тов. Поныкина были убедительны, и директор и партийный руководитель не стали ему возражать. Возвратившись поздно вечером в бригаду, Няля Лаврентьевна дал распоряжение готовить тракторы к отправки. В ночь машины ушли в колхоз «Первомайский».

Потрудиться на новом месте пришлось немало. Надо было подобрать более расторопных водителей и горючего, а также другой обслуживающий бригаду персонал. Надо было каждому разъяснить, по что обходится минута простоя на сева. Надо было убедить всех работников в том, что означает своевременное проведение весеннего сева.

За честь МТС

Поросинцы соревнуются с корняевскими механизаторами. По МТС в селе Корняеве — отставили, и большая часть трактористов Поросинской МТС позавидовала, что надо помочь ей. Эту точку зрения высказал и бригадир Няля Лаврентьевна Поныкина.

— Будем помогать Корняевской МТС, чтобы избежать свои обязательства в соревновании. А помогать надо. Нельзя допустить, чтобы в районе, находящемся рядом с областным центром, какие-либо колхозы не выполняли плана весеннего сева.

— Наме мнение такое, — сказали комсомольцы бригады Поныкина в беседе с руководителем МТС: — посылать в село Корняеве с подкаста тракторы да человек 10 трактористов и двух бригадиров. Те же товарищи, которые остаются на полях наших колхозов, должны подкачать и к 26 мая закончить план, а к 1 июня засеять сверх плана.

Директор, его заместитель по политической части, секретарь партийного бюро и председатель работком, учитывая предложение передовых механизаторов, сейчас подбирают группу трактористов и бригадиров для отправки в Корняев. Поросинцы берут корняевцев на буксир. На этой работе они также будут отстаивать честь своей МТС, честь своего района.

Ч. СВЕТЛОВ.

Будьно и его заступники

То при звездах и при луна
Там подождет на коне?
Чей это конь неумный?..

На коне едет председатель правления Мазалоновского сельсовета, Будьно, Коля, принадлежат колхозу, Вернее, принадлежат. В этот момент полновластный хозяин его — Будьно. Он является конем, гонимый по гриве и радостно улыбается. Конь достается ему безо всяких затрат.

Может колхозники в знак особого уважения и любви к Будьно подарить ему коня? Нет, не так. Будьно протестует.

— Это один эпизод из неумной деятельности Будьно. Он не раз и не два показывал свою предприимчивость, выдумку и изобретательность в поисках наживы. Это он совершил жульническую махинацию с 20-ю центнерами картофеля, спекулируя на рынке мясом, закупленным кооперативом. Продав центральному лавке Карась расстрата несколько тысяч рублей. Будьно укрывал расстрат.

Назвон о делах Будьно узнало правление Тунауского райисполкома. После lengthy размышлений пришла к выводу — отстранить его от занимаемой должности. Руководители районработы сами не поехали в Мазало, а послали инспектора по заготовкам Макарова, дав ему наказ выполнять решение.

И вот Макаров прибыл в Мазало. После проверки факты подтвердились. Но Будьно не думал унывать.

— Ничего у нас не выйдет, — заявил он.

Макаров пошел к председателю сельсовета Барнаеву. Тот высказал и возмутился.

Но возмущения не преступными делами Будьно, а инспектором Макаровым.

ФЕЛЬТОН

— Я здесь конюшня, мы еще посмотрим. Будьно я знаю, лично проверял его на многих делах.

Барнаев действительно хорошо знал Будьно. Известно не раз вымывал. Будьно всегда был готов услужить Барнаеву и секретарю сельсовета Наумову.

И Барнаев предложил Макарову поинтересоваться.

А дальше началось такое, что ни в сказке сказать, ни пером описать. Барнаев назначил собрание уполномоченных сельсовета для отчета и новых выборов. Члены правления сельсовета и ревизионная комиссия к подготовке собрания не были привлечены. На собрание явились только 27 человек. От трех колхозов представители не были приглашены.

И вот тогда организатор собрания потратил массу денег на приобретение уполномоченных, то объявив денежную вечеринку с гармошкой, привезли ящик конферте и широко ораваляли, что они будут пролами только ее участниками.

По регистрационному листу являющихся присутствует 56 человек. Из них 29 не уполномоченные сельсовета и даже не члены сельсовета.

Председательствовал на собрании Барнаев. Секретаревал Наумов. Но собрание, помимо их воли, пошло в нежелательном для них направлении. Многие выступавшие говорили о грубом нарушении Устава сельсовета, о преступных махинациях Будьно.

Но Барнаев и Наумов наперекор критике решили довести свое дело до конца. «Ваше газетное приращение» пригласил Наумов, как по указу, раздавал бюллетени и уговаривал присутствующих проголосовать. К голосованию были привлечены также не члены сельсовета, многие голосовали два раза.

Есть еще заступники у Будьно!

С. ХОДОР.

Взаимопомощь

Договор МТС с колхозом имеет силу закона. Обязательная работа в соответствии с условиями договора является повседневной обязанностью как колхоза, так и МТС.

Бригадир Тимофей Петрушкин хвастал отпуском в лесу, игнорируя правила технического ухода за машинами, ослабил трудовую дисциплину и затнул ее в колхозе «Первомайский», Нельбоновского сельсовета.

Несколько раз вызывал Петрушкина для объяснения к директору, его заместителю по политической части и в партийное бюро. Бригадир обещал исправить положение, но все оставалось попрежнему.

Няля Лаврентьевна пришла к секретарию партийного бюро.

— Пошлите мою бригаду в колхоз «Первомайский». Петрушкин позорит нашу МТС. Мы не можем смотреть на это безразлично.

— А как быть со сверхплановым севом в «Новой жизни»? — спросила Няля.

— Уезжай и там посеять сверх плана, — решительно заявила бригадир и положила свои расчеты.

Доводы тов. Поныкина были убедительны, и директор и партийный руководитель не стали ему возражать. Возвратившись поздно вечером в бригаду, Няля Лаврентьевна дал распоряжение готовить тракторы к отправки. В ночь машины ушли в колхоз «Первомайский».

Потрудиться на новом месте пришлось немало. Надо было подобрать более расторопных водителей и горючего, а также другой обслуживающий бригаду персонал. Надо было каждому разъяснить, по что обходится минута простоя на сева. Надо было убедить всех работников в том, что означает своевременное проведение весеннего сева.

За честь МТС

Поросинцы соревнуются с корняевскими механизаторами. По МТС в селе Корняеве — отставили, и большая часть трактористов Поросинской МТС позавидовала, что надо помочь ей. Эту точку зрения высказал и бригадир Няля Лаврентьевна Поныкина.

— Будем помогать Корняевской МТС, чтобы избежать свои обязательства в соревновании. А помогать надо. Нельзя допустить, чтобы в районе, находящемся рядом с областным центром, какие-либо колхозы не выполняли плана весеннего сева.

— Наме мнение такое, — сказали комсомольцы бригады Поныкина в беседе с руководителем МТС: — посылать в село Корняеве с подкаста тракторы да человек 10 трактористов и двух бригадиров. Те же товарищи, которые остаются на полях наших колхозов, должны подкачать и к 26 мая закончить план, а к 1 июня засеять сверх плана.

Директор, его заместитель по политической части, секретарь партийного бюро и председатель работком, учитывая предложение передовых механизаторов, сейчас подбирают группу трактористов и бригадиров для отправки в Корняев. Поросинцы берут корняевцев на буксир. На этой работе они также будут отстаивать честь своей МТС, честь своего района.

Ч. СВЕТЛОВ.

Будьно и его заступники

То при звездах и при луна
Там подождет на коне?
Чей это конь неумный?..

На коне едет председатель правления Мазалоновского сельсовета, Будьно, Коля, принадлежат колхозу, Вернее, принадлежат. В этот момент полновластный хозяин его — Будьно. Он является конем, гонимый по гриве и радостно улыбается. Конь достается ему безо всяких затрат.

Может колхозники в знак особого уважения и любви к Будьно подарить ему коня? Нет, не так. Будьно протестует.

— Это один эпизод из неумной деятельности Будьно. Он не раз и не два показывал свою предприимчивость, выдумку и изобретательность в поисках наживы. Это он совершил жульническую махинацию с 20-ю центнерами картофеля, спекулируя на рынке мясом, закупленным кооперативом. Продав центральному лавке Карась расстрата несколько тысяч рублей. Будьно укрывал расстрат.

Назвон о делах Будьно узнало правление Тунауского райисполкома. После lengthy размышлений пришла к выводу — отстранить его от занимаемой должности. Руководители районработы сами не поехали в Мазало, а послали инспектора по заготовкам Макарова, дав ему наказ выполнять решение.

И вот Макаров прибыл в Мазало. После проверки факты подтвердились. Но Будьно не думал унывать.

— Ничего у нас не выйдет, — заявил он.

Макаров пошел к председателю сельсовета Барнаеву. Тот высказал и возмутился.

Но возмущения не преступными делами Будьно, а инспектором Макаровым.

ФЕЛЬТОН

— Я здесь конюшня, мы еще посмотрим. Будьно я знаю, лично проверял его на многих делах.

Барнаев действительно хорошо знал Будьно. Известно не раз вымывал. Будьно всегда был готов услужить Барнаеву и секретарю сельсовета Наумову.

И Барнаев предложил Макарову поинтересоваться.

А дальше началось такое, что ни в сказке сказать, ни пером описать. Барнаев назначил собрание уполномоченных сельсовета для отчета и новых выборов. Члены правления сельсовета и ревизионная комиссия к подготовке собрания не были привлечены. На собрание явились только 27 человек. От трех колхозов представители не были приглашены.

И вот тогда организатор собрания потратил массу денег на приобретение уполномоченных, то объявив денежную вечеринку с гармошкой, привезли ящик конферте и широко ораваляли, что они будут пролами только ее участниками.

По регистрационному листу являющихся присутствует 56 человек. Из них 29 не уполномоченные сельсовета и даже не члены сельсовета.

Председательствовал на собрании Барнаев. Секретаревал Наумов. Но собрание, помимо их воли, пошло в нежелательном для них направлении. Многие выступавшие говорили о грубом нарушении Устава сельсовета, о преступных махинациях Будьно.

Но Барнаев и Наумов наперекор критике решили довести свое дело до конца. «Ваше газетное приращение» пригласил Наумов, как по указу, раздавал бюллетени и уговаривал присутствующих проголосовать. К голосованию были привлечены также не члены сельсовета, многие голосовали два раза.

Есть еще заступники у Будьно!

С. ХОДОР.

Взаимопомощь

Договор МТС с колхозом имеет силу закона. Обязательная работа в соответствии с условиями договора является повседневной обязанностью как колхоза, так и МТС.

Бригадир Тимофей Петрушкин хвастал отпуском в лесу, игнорируя правила технического ухода за машинами, ослабил трудовую дисциплину и затнул ее в колхозе «Первомайский», Нельбоновского сельсовета.

Несколько раз вызывал Петрушкина для объяснения к директору, его заместителю по политической части и в партийное бюро. Бригадир обещал исправить положение, но все оставалось попрежнему.

Няля Лаврентьевна пришла к секретарию партийного бюро.

— Пошлите мою бригаду в колхоз «Первомайский». Петрушкин позорит нашу МТС. Мы не можем смотреть на это безразлично.

— А как быть со сверхплановым севом в «Новой жизни»? — спросила Няля.

— Уезжай и там посеять сверх плана, — решительно заявила бригадир и положила свои расчеты.

Доводы тов. Поныкина были убедительны, и директор и партийный руководитель не стали ему возражать. Возвратившись поздно вечером в бригаду, Няля Лаврентьевна дал распоряжение готовить тракторы к отправки. В ночь машины ушли в колхоз «Первомайский».

Потрудиться на новом месте пришлось немало. Надо было подобрать более расторопных водителей и горючего, а также другой обслуживающий бригаду персонал. Надо было каждому разъяснить, по что обходится минута простоя на сева. Надо было убедить всех работников в том, что означает своевременное проведение весеннего сева.

За честь МТС

Поросинцы соревнуются с корняевскими механизаторами. По МТС в селе Корняеве — отставили, и большая часть трактористов Поросинской МТС позавидовала, что надо помочь ей. Эту точку зрения высказал и бригадир Няля Лаврентьевна Поныкина.

— Будем помогать Корняевской МТС, чтобы избежать свои обязательства в соревновании. А помогать надо. Нельзя допустить, чтобы в районе, находящемся рядом с областным центром, какие-либо колхозы не выполняли плана весеннего сева.

— Наме мнение такое, — сказали комсомольцы бригады Поныкина в беседе с руководителем МТС: — посылать в село Корняеве с подкаста тракторы да человек 10 трактористов и двух бригадиров. Те же товарищи, которые остаются на полях наших колхозов, должны подкачать и к 26 мая закончить план, а к 1 июня засеять сверх плана.

Директор, его заместитель по политической части, секретарь партийного бюро и председатель работком, учитывая предложение передовых механизаторов, сейчас подбирают группу трактористов и бригадиров для отправки в Корняев. Поросинцы берут корняевцев на буксир. На этой работе они также будут отстаивать честь своей МТС, честь своего района.

Ч. СВЕТЛОВ.

Будьно и его заступники

То при звездах и при луна
Там подождет на коне?
Чей это конь неумный?..

На коне едет председатель правления Мазалоновского сельсовета, Будьно, Коля, принадлежат колхозу, Вернее, принадлежат. В этот момент полновластный хозяин его — Будьно. Он является конем, гонимый по гриве и радостно улыбается. Конь достается ему безо всяких затрат.

Может колхозники в знак особого уважения и любви к Будьно подарить ему коня? Нет, не так. Будьно протестует.

— Это один эпизод из неумной деятельности Будьно. Он не раз и не два показывал свою предприимчивость, выдумку и изобретательность в поисках наживы. Это он совершил жульническую махинацию с 20-ю центнерами картофеля, спекулируя на рынке мясом, закупленным кооперативом. Продав центральному лавке Карась расстрата несколько тысяч рублей. Будьно укрывал расстрат.

Назвон о делах Будьно узнало правление Тунауского райисполкома. После lengthy размышлений пришла к выводу — отстранить его от занимаемой должности. Руководители районработы сами не поехали в Мазало, а послали инспектора по заготовкам Макарова, дав ему наказ выполнять решение.

И вот Макаров прибыл в Мазало. После проверки факты подтвердились. Но Будьно не думал унывать.

— Ничего у нас не выйдет, — заявил он.

Макаров пошел к председателю сельсовета Барнаеву. Тот высказал и возмутился.

Но возмущения не преступными делами Будьно, а инспектором Макаровым.

